     Решение задач с помощью системы уравнений.

Задача. 

От вершины прямого угла по его сторонам начинают одновременно двигаться два тела. Через 15 с расстояние между ними стало равно 3 м. С какой скоростью двигалось каждое тело, если известно, что первое прошло за 6 с такое же расстояние, какое второе прошло за 8 с?

Итак, что спрашивается в данной задачи?    (Читают)

Сколько в этом вопросе неизвестных величин?

Что нам неизвестно в задаче?   (Скорости двух тел)

Как обозначим эти неизвестные величины? (Обозначим за х м/с скорость первого тела, а у м/с скорость второго тела)

Выделите 1 ситуацию в задаче

Давайте поработаем с 1 части задачи и оформим анализ условия в виде таблицы

Ситуация 1

	 
	Первое тело
	Второе тело

	Скорость 
	х м/с 
	у м/с  

	Время 
	15 с 
	15 с 

	Путь 
	15х м 
	 15у м


Т.к. тела двигались по катетам прямоугольного треугольника, то расстояние между ними равное 3 м можно выразить через теорему Пифагора 

Первое уравнение___
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Выделите 2 ситуацию в задаче. И проведем аналогичные рассуждения, оформив их в таблицу 2

Ситуация 2

	 
	Первое тело
	Второе тело

	Скорость 
	х м/с 
	у м/с  

	Время 
	6 с 
	8 с 

	Путь 
	6х м 
	8х м 


Т.к. во втором случае они прошли одинаковый путь, то получим 

Второе уравнение_________6х=8у________________

Составим пояснительный текст задачи.

Пусть х м/с скорость первого тела, у м/с скорость второго тела. Известно, что за 6 с первое тело проходит такое же расстояние, что второе за 8 с. Составим первое уравнение системы 6х=8у. Двигаясь, по сторонам прямого угла, расстояние между ними через 15 с  стало равно 3 м. Используя теорему Пифагора для прямоугольного треугольника, получим второе уравнение системы: 
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 Составим и решим систему уравнений: 
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                                                                        не удовлетворяет

                                                                                     условию задачи

Ответ: 0,16 м/с, 0,12 м/с

 Итак, какие этапы мы можем с Вами выделить при решении задачи на составление системы уравнений?

Алгоритм решения задач 

1) Анализ условия

2) Введение неизвестных
3) Выделения двух ситуаций
4) Установление зависимости между данными задачи и неизвестными
5) Составление уравнений

6) Решение системы уравнений
7) Запись ответа
 Задание для самостоятельной работы
П.3.6 № 470 (а), 

1 вариант Диагональ прямоугольника равна 10 см, а его периметр равен 28 см. Найдите стороны прямоугольника.

1. Составьте систему уравнений для решения задачи, обозначив переменными x и y стороны прямоугольника.

2. Выберите правильный вариант ответ  из ниже приведённых.

6 см. и 8 см.            7 см. и 7 см.                  5 см. и 9 см.            4 см. и 10 см.

2 вариант Периметр прямоугольника 26 см, а его площадь 
[image: image4.wmf]2
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см

. Найдите стороны прямоугольника.

1. Составьте систему уравнений для решения задачи, обозначив переменными x и y стороны прямоугольника.

2. Выберите правильный вариант ответа из ниже приведённых.

14 см и 3 см        7 см и 6 см               11 см и 2 см               21 см и 2 см
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